
1 Infímum, suprémum

1. 1.vlastnos´ je splnená, lebo: x2+2
x2+1

= 1 + 1
x2+1

≥ 1 ∀x ∈ R

2.vlastnos´ je: ak y sp¨¬a 1.vlastnos´, potom y ≤ 1. Dokáºeme sporom:

Nech y sp¨¬a 1.vlastnos´ a y > 1. Potom

1 +
1

x2 + 1
≥ y ∀x ∈ R

1− y ≥ − 1

x2 + 1
∀x ∈ R

Predelíme 1− y a znamienko sa zmení na opa£né, lebo y > 1:

x2 + 1 ≤ −1

1− y
∀x ∈ R

x2 ≤ 1

y − 1
− 1 ∀x ∈ R

Výraz napravo je kladný, môºeme odmocni´:

x ≤
√

1

y − 1
− 1 ∀x ∈ R

Toto má plati´ pre v²etky x, dosa¤me za x £íslo 100 +
√

1
y−1

− 1:

100 +

√
1

y − 1
− 1 ≤

√
1

y − 1
− 1

100 ≤ 0

To je zjavný spor.

2 Limity

Limity funkcií:

1. m
n

1



2. a
m −

b
n (Vyuºijeme, ºe sm− tm = (s− t)(sm−1 + sm−2t + ... +

stm−2 + tm−1), pri£om s = (1 + ax)
1
m , t = 1.)

Limity postupností:

1. −1

2. 1
2
√

a

3. 2 (Pouºijeme vzorec pre sú£et £lenov geometrickej postup-

nosti.)

4. 0 (Ohrani£íme zhora postupnos´ou napr. bn = 2(2
3)

n−2,

ktorej limita je nula.)

�al²ie limity:

1. 0 (0 ≤ 2x+1
3x−1 < 3

4 pre x > 7 a (3
4)

x má limitu nula.)

2. ∞ (3x+1
2x−1 > 4

3 pre x > −7 a (4
3)

x má limitu nekone£no.)

3. e
2
3

2


